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Anotace 

Bakalářská práce se zabývá posouzením využití a kvality sportovních hal ve 

městě Brandýs nad Labem – Stará Boleslav.   

První část práce je zaměřena na základní informace o sportu. Týká se to 

všeobecného pojmu sport, evropské spolupráce v oblasti sportu, organizace 

sportu v České republice a hospodářského rozměru sportu. Také pojednává 

o definici sportovních hal a tělocvičen, trendech ve sportovní infrastruktuře 

a rozměrech sportovních hal a tělocvičen. Dále jsou uvedeny základní 

informace o městě Brandýs nad Labem – Stará Boleslav. 

Pomocí dotazníkového šetření je v praktické části vypracována analýza využití 

a kvality sportovních hal, tělocvičen a přilehlých sportovišť ve městě Brandýs 

nad Labem – Stará Boleslav. Získané informace jsou založeny na přístupnosti, 

hygieně a vybavení sportovních hal a tělocvičen. Jedná se tedy o typy 

sportovišť a jejich vybavení, výstavbu a rekonstrukce sportovišť. 

V konečné fázi dochází ke shrnutí dat, z nichž plyne závěr, že sportovní haly 

a tělocvičny ve městě Brandýs nad Labem – Stará Boleslav jsou převážně 

v dobrém stavu a je nutností zabývat se spíše výstavbou nové sportovní haly. 

 

Klíčová slova: Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, kvalita, sport, sportovní 

hala, sportoviště, tělocvična, využití.  



Annotation 

The bachelor thesis deals with the assessment of the use and quality of sports 

halls in Brandýs nad Labem – Stará Boleslav. 

The first part focuses on the basic information about the sport. This applies to 

the general concept of sport, European cooperation in the field of sport, 

organization of sport in the Czech Republic and the economic dimension of 

sport. It also discusses the definition of sports halls and gymnasiums, trends in 

sports infrastructure and dimensions of sports halls and gymnasiums. In the 

following part there are mentioned basic information about the city Brandýs 

nad Labem – Stará Boleslav. 

In the practical part there is worked up an analysis of the use and quality of 

sports halls, gymnasiums and sports fields adjacent in Brandýs nad Labem – 

Stará Boleslav, using a questionnaire survey. The obtained information is based 

on accessibility, hygiene and facilities of sports halls and gymnasiums. It is 

therefore a case of the types of sports facilities and equipment, construction 

and renovation of sports venues. 

The final stage of the bachelor thesis is to summarize the data from which it is 

concluded that sports halls and gyms in Brandýs nad Labem – Stará Boleslav 

are mostly in good condition and that it is rather necessary to deal with 

building a new sports hall. 

 

Keywords: Brandýs nad Labem – Stará Boleslav, quality, sport, sports hall, 

sports facilities, gym, utilization.  
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 Úvod 

Téma této bakalářské práce nese název „Využití sportovních hal města 

Brandýsa nad Labem – Staré Boleslavi“. Toto téma jsem si zvolil na základě 

mého vyrůstání ve městě Brandýs nad Labem – Stará Boleslav a absolvování 

osmiletého gymnázia J. S. Machara. Dalším důvodem bylo povědomí, že 

kvalita a počet sportovních hal a tělocvičen neodpovídá požadavkům 

a potřebám občanů daného souměstí. Nejčastějším problémem bývá obsazenost 

hal a u některých i nutnost rekonstrukcí, např. povrchu. Přínosem by neměla 

být tato práce pouze pro mne, ale také pro město a občany Brandýsa nad 

Labem – Stará Boleslav. Z důvodu nízkého počtu sportovních hal a tělocvičen 

ve městě Brandýs nad Labem – Stará Boleslav vyhledávají občané sportovní 

haly a tělocvičny v blízkosti města. Konkrétně schází adekvátní hala určená pro 

florbal a házenou. Smyslem zhotovení této práce je tedy upozornění na tento 

problém ve městě Brandýs nad Labem – Stará Boleslav a potvrzení, nebo 

vyvrácení mé domněnky. 

 

  



14 

 

 Cíle 

1. Vypracování analýzy sportovišť pomocí dotazníků, jejímž výsledkem je 

zjištění využití sportovních hal a tělocvičen ve městě Brandýs nad 

Labem – Stará Boleslav pro veřejnost. 

 

2. Zjištění kvality a zázemí sportovních hal a tělocvičen ve městě Brandýs 

nad Labem – Stará Boleslav. 

 

3. Výčet sportovišť přilehlých u sportovních hal a tělocvičen v tomto 

městě.  
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 Teoretická část 

1. Sport 

Sport je lidská činnost založená na základních společenských, výchovných  

a kulturních hodnotách, která tyto hodnoty, bez ohledu na pohlaví, rasu, věk, 

zdravotní postižení, náboženství a víru, sexuální orientaci a společenské či 

ekonomické zázemí, u jednotlivců i ve společnosti jako celku posiluje. 

Sport představuje v současnosti společenský a ekonomický jev narůstajícího 

významu, jenž význačným způsobem přispívá k rozvoji společnosti. V zemích 

EU se sportem, v jeho různých formách, zabývá vysoké procento populace.  

V průměru 20 % je organizováno v klubech, velká část sportuje 

neorganizovaně. Tuto skutečnost odráží v posledních 10 letech aktivní přístup 

rozhodujících evropských institucí (MŠMT ČR 2009, s. 6). 

1.1 Definice sportu 

Termín sport je odvozen od latinského „desportare“ a později ze 

starofrancouzského „se désporter“. V češtině odpovídá tento výraz slovesu 

„bavit se“, „trávit příjemně volný čas“, „rozptylovat se“. Původně to tedy byl 

pojem velmi široký. Za sport se označovala jakákoliv zábavní činnost, jejímž 

smyslem bylo příjemné vyplnění volného času po práci. Ještě ve středověku se 

v Anglii termínem sport označovaly nejrůznější zábavy vyšších společenských 

vrstev, jako například lovecké štvanice, koňské dostihy, různé hry s míčem  

a tělesná cvičení prováděná v místnostech nebo pod širým nebem. Postupně se 

pojem sport zužuje jen na určité pohybové činnosti, které jsou zpravidla 

charakterizovány zvláštní formou i obsahem a vymezeny určitými pravidly. 

Tím se pojem sport začal vztahovat pouze na určitý okruh pohybových činností 

prováděných soutěživou formou a sloužících zábavním účelům určitého druhu 

(Choutka 1978, s. 9). 



16 

 

1.2 Sport a společnost 

Nejaktuálnější údaje o postavení sportu z pohledu české společnosti přináší 

reprezentativní výzkum 952 respondentů starších 18 let, který v roce 2001 

realizovala Fakulta tělesné výchovy a sportu Univerzity Karlovy. Rámcovou 

představu o skladbě respondentů naznačuje 27,1% zastoupení dotazovaných se 

základním vzděláním, 35,3% zastoupení vyučených s maturitou, dále 28,4 % 

respondentů mělo středoškolské vzdělání s maturitou a 9,2 % dosáhlo 

vysokoškolského vzdělání. Soubor zahrnoval zhruba čtvrtinový podíl důchodců 

a 5% podíl nezaměstnaných. 56 % dotazovaných mělo bydliště v místech do 

20 000 obyvatel, zbytek tvořili respondenti ze středních a velkých měst. 

Nepatrnou většinu tvořily – v souladu s demografickou strukturou české  

společnosti – s 50,7 % ženy. 

Výzkum potvrdil, že sport a jeho aktivní provozování má dobrou pozici v naší 

společnosti. Naši občané si uvědomují důležitost sportu jak pro individuální 

rozvoj, tak z hlediska celospolečenského významu. Opět se však také potvrzuje 

i z jiných výzkumných pramenů prokazovaný fakt, že značná část populace 

svůj pozitivní názor na význam sportu pro zdraví a tělesnou zdatnost prakticky 

neuskutečňuje formou intenzivnějšího pravidelného sportování. Pouze jedna 

třetina respondentů uvedla pravidelnou pohybovou sportovní aktivitu alespoň 

jednou týdně, sportování nepravidelně a zároveň i méně než jednou týdně pak 

výzkum zaznamenal u pouhé jedné pětiny dotazovaných. Tento dlouhodobě 

neutěšený stav odráží i téměř 70% sportovní neorganizovanost  

a klesající přesvědčení o nezastupitelnosti zásady sportování pro všechny 

(Sekot 2003, s. 130). 
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1.3 Sport a mládež 

Ačkoliv jsou děti nejaktivnější skupinou populace, obecná úroveň pohybové 

aktivity je nedostatečná a stále klesá. Po sedmnáctém roku života pak nastává 

velký pokles aktivity (Department of Health, 2002). Situaci zhoršuje vzestupná 

tendence sedavého trávení volného času (sledování televize, hraní 

počítačových her). Je dokázáno, že v mládí aktivní člověk zůstává s větší 

pravděpodobností aktivní i v dospělosti a stáří (World Health Organization, 

2003). Studie také ukazují, že čím více se mládež účastní pohybové aktivity, 

tím méně kouří. Rovněž byla prokázána souvislost mezi aktivními 

dětmi/studenty a dobrými studijními výsledky (World Health Organization, 

2003). 

Doporučení podpory pohybové aktivity pro děti a mládež 

Na základě dostupných vědeckých důkazů a několika efektivních strategií jsou 

doporučeny tyto akce (Centers for Disease Control and Prevention, 1997): 

 Nabádat rodiče k omezení sedavého způsobu trávení volného času dětí 

(sledování televize, hraní počítačových her aj.). 

 Maximalizovat počet hodin tělesné výchovy a rozšířit nabídku 

extrakurikulárních aktivit tak, aby se staly základní pohybové 

dovednosti součástí každodenního života dětí. 

 Podporovat školy, komunální organizace a vládní sportovní  

a volnočasové sektory, aby kladly větší důraz na participaci dětí na 

pohybové aktivitě. 

 Zlepšit vztah mezi školou a komunitou. 

 Vylepšit bezpečnost měst a obcí, zejména pro chodce a cyklisty při 

dopravě do škol a zaměstnání (Kalman, Hamřík, Pavelka 2009,  

s. 100–101). 



18 

 

1.4 Sport a fair play 

Fair play je více než pouhé dodržování pravidel, jedná se i o znaky přátelství, 

respektování druhého a sportovního ducha. Jedná se o způsob myšlení, 

a nikoliv o pouhé chování. Fair play zahrnuje problematiku boje proti 

podvádění, proti umění působit lstí i při dodržování pravidel, proti dopingu, 

násilí (jak fyzickému, tak verbálnímu), nerovnosti šancí, nečestným výhodám, 

nadměrné komercializaci a korupci. 

1.5 Evropská spolupráce v oblasti sportu 

Evropská spolupráce ve sportu vychází z předpokladu, že kromě zlepšování 

zdraví evropských občanů má sport roli výchovnou, sociální, kulturní 

i rekreační. Společenská role sportu má rovněž potenciál k posílení vnějších 

vztahů Unie. Evropská unie chce přispívat k podpoře evropských hledisek 

sportu s přihlédnutím k jeho zvláštní povaze, jeho strukturám založeným na 

dobrovolné činnosti a jeho společenské a výchovné funkci. Chce také rozvíjet 

evropský rozměr sportu podporou spravedlivého a otevřeného sportovního 

soutěžení a spolupráce mezi subjekty odpovědnými za sport, jakož i ochranou 

fyzické a mravní integrity sportovců, obzvláště mladých sportovců  

(Evropská unie 2010, s. 207). 

1.6 Organizace sportu v České republice 

V České republice je prostředí sportu kombinováno z velkého množství 

organizací, které se dělí do 3 sektorů. Jedná se o sektor státní správy pro 

tělesnou výchovu a sport, sektor spolkové tělesné výchovy a sportu, sektor 

podnikatelský. 
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1.6.1 I. Sektor – státní správa pro tělesnou výchovu a sport 

V oblasti státní správy je garantem pro tělesnou výchovu a sport MŠMT ČR. 

Mezi jeho základní úkoly patří: 

a) vypracování návrhu koncepce státní politiky ve sportu, kterou schvaluje 

vláda ČR, 

b) koordinování realizace vládou schválené koncepce, 

c) zabezpečování finanční podpory sportu ze státního rozpočtu, 

d) vytváření podmínek pro státní sportovní reprezentaci, pro přípravu 

sportovních talentů, pro rozvoj sportu pro všechny, pro sport zdravotně 

postižených občanů, 

e) antidopingový program, organizace a kontrola jeho uskutečňování, 

f) schvalování akreditace vzdělávacích zařízení působících v oblasti 

sportu, 

g) zřizování rezortního sportovního centra a zabezpečení jeho činnosti, 

h) koordinace činnosti rezortních sportovních center Ministerstva obrany  

a Ministerstva vnitra 

Dalšími články státní správy pro tělesnou výchovu a sportu jsou krajské úřady 

a jednotlivé obce, na jejichž úrovni se hovoří o komunální výchově 

(Čáslavová 2009, s. 67). 

1.6.2 II. sektor – spolková tělesná výchova a sport 

V současné době vyvíjí soustavnou sportovní činnost nebo tělovýchovnou 

spolkovou činnost více jak 20 000 lokálně působících tělovýchovných jednot  

a sportovních klubů a jednot a více jak 150 sportovních svazů s celostátní 

působností. Tyto tělovýchovné jednoty a kluby jsou sdruženy v zastřešujících 

sportovních organizacích. Jednoznačně mezi nimi dominují neziskové 

organizace, které vznikají za účelem provozování určité sportovní činnosti  

a zisk není jejich prvotním kritériem (Čáslavová 2009, s. 67). 
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1.6.3 III. sektor – podnikatelský 

Tento sektor zahrnuje podnikatelská zařízení v oblasti sportu, jako jsou fitness 

centra, wellness centra, solária, masérské služby, cestovní kanceláře 

s průvodcovskou činností v oblasti sportu, střelnice, plavecké a lyžařské školy, 

které nabízejí sportovní služby za úplatu veřejnosti. Dále sem spadají 

marketingové a reklamní agentury pro sport, provozování sportovních arén  

a hal apod. Zvláštní kapitolu tvoří sportovní kluby založené na bázi obchodní 

společnosti, které fungují zejména ve fotbale a ledním hokeji. Často se v praxi 

označují slovem „profesionální“. 

Tato zařízení představují prostředí pro práci sportovních manažerů s různým 

odborným zaměřením. 

Dominují mezi nimi obchodní společnosti a podnikání na bázi fyzické osoby 

podle živnostenského zákona, ziskové organizace ve sportu. Jejich hlavním 

kritériem je docilování zisku ze sportovní činnosti (Čáslavová 2009, s. 70). 

1.7 Marketing v TV a sportu 

V posledních pěti letech se v České republice velmi zdůrazňuje pojem 

marketing sportu. Sportovní organizace se velmi výrazně zabývají obchodem 

ve sportu. Je to z toho důvodu, že tento obchod jim přináší finanční zdroje pro 

provozování sportovních aktivit. Do oblasti sportu se tak dostává obchodní 

soutěžení o získání zákazníka.  

Z této situace vyplývá, že se marketing se svými nástroji začíná v oblasti sportu 

výrazně uplatňovat a obchodní společnosti i občanská sdružení si začínají 

uvědomovat, že zákazníci mohou velmi výrazně přispět k pozitivnímu rozvoji 

jejich sportovní organizace či obchodní organizace ve sportu.  
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V návaznosti na předchozí text si lze položit základní otázku: Co přináší, 

a zároveň odebírá marketing tělesné výchově a sportu? Zhodnocení faktů se 

nachází v následující tabulce. 

Pozitiva Negativa 

 Ujasňuje, komu je určena 

nabídka TV a sportovních 

produktů: členům, divákům, 

sponzorům, státu. 

 Diferencuje nabídku TV 

a sportovních produktů na 

činnosti, které mohou přinést 

efekt, a které nikoliv. 

 Určuje proporcionalitu a prioritu 

dosažení cílů v rovině cílů 

ekonomických, sportovních, 

sociálních. 

 Získává doplňkové finanční 

zdroje, které umožňují rozvoj 

neziskových aktivit. 

 Finance diktují, co má TV 

a sport dělat. 

 Pozice financí nerespektuje TV 

a sportovní odbornost. 

 Marketing vede ke gigantománii 

sportu, smluvní vázanost na 

sponzory omezuje svobodnou 

volbu (např. ve výběru nářadí 

a náčiní, v osobnostních právech 

sportovce). 

 Dosažení určité úrovně 

sportovního výkonu může vést 

k používání zakázaných 

podpůrných prostředků. 

 Show (zaměřená např. na 

reklamu). 

Model řízeného marketingu ve sportu by měl sloužit jako průvodce pro 

účastníky trhu z hlediska řízení funkcí marketingu společností a organizací 

v oblasti sportu. Model ilustruje prvky marketingu, posloupnost prvků a funkcí, 

proces řízení a vzájemnou nezávislost prvků (Čáslavová 2000, s. 67–68). 

1.8 Sponzorování ve sportu 

Sponzorování představuje významný specifický prostředek k zabezpečení 

dostatečných finančních zdrojů sloužících k realizaci zejména kulturních, 

vědeckých, charitativních a dalších aktivit v různých sférách života 
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společnosti. V tomto směru nečiní výjimku ani tělovýchovné, sportovní 

a turistické organizace, spolky, kluby či sami jednotlivci usilující o získání 

finančních prostředků pro svou mnohočetnou a rozsáhlou činnost. A to je 

nepochybně hlavní důvod, že sponzorování, přes řadu dočasných problémů, 

prochází dynamickým vývojem také ve vztahu k oblasti sportu (Čáslavová 

2009, s. 190). 

Sponzorství ve sportu chápeme jako partnerský vztah mezi hospodářstvím na 

jedné straně a sportem na druhé straně, kdy dochází k vzájemnému 

respektování zájmů obou stran. Sponzorstvím se obecně dávají k dispozici 

peněžní, věcné prostředky a služby osobám a organizacím ve sportovní, 

kulturní a sociální oblasti k dosažení podniko-marketingových 

a komunikačních cílů. Jedná se o specifickou formu partnerství mezi 

sponzorem a sponzorovaným, kde každý dosáhne cílů s pomocí druhého. 

Základním principem sponzorství je vztah služby a protislužby (Novotný, aj. 

2011, s. 195). 

Sponzorství je možno zařadit mezi marketingové služby. V současné době jsou 

sem zařazovány: reklama, vztahy k veřejnosti, sponzorství a podpora prodeje. 

Sponzorské smlouvy mohou zahrnovat: 

 Právo používat logo, jméno, obchodní značku a grafickou prezentaci 

označující spojení s produktem nebo akcí. Tato práva mohou být 

využívána v reklamě, propagaci, publicitě nebo jiné komunikační 

aktivitě používané kupujícím. 

 Právo na exkluzivní spojení s produktem nebo kategorií služeb. 

 Právo na spojení jména s akcí nebo zařízením. 

 Právo používat různá označení ve spojení s produktem, akcí, jako např. 

„generální sponzor“, „oficiální dodavatel“, „oficiální produkt“. 

 Právo na služby nebo právo využívat koupený produkt nebo službu ve 

spojení s akcí nebo zařízením. 
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 Právo řídit obvyklé propagační aktivity, jako jsou soutěže, reklamní 

kampaně nebo prodejní aktivity ve spojení se sponzorskou smlouvou  

(Čáslavová 2009, s. 190–191). 

1.8.1 Vztah marketingu a sponzorství 

Hlavním důvodem pro vstup určité firmy do sponzorského vztahu není pouze 

reklama, pouhé upozornění na existenci propagovaného výrobku či celé firmy, 

ale snaha dostat své jméno do povědomí veřejnosti ve spojení s činností  

či akcí, o niž veřejnost jeví zájem. S určitým zjednodušením můžeme říci, že 

hlavním smyslem zapojení se firmy do sponzorství je možnost komunikovat  

s vybranou skupinou veřejnosti, v ideálním případě shodnou se skupinou, 

kterou si firma vybrala již během segmentace trhu. V současném marketingu  

má sponzorství stále výraznější roli. Porovnáme-li náklady a výnosy spojené se 

sponzorstvím s klasickou reklamou, zjistíme, že profesionálně řízené 

sponzorství je mnohem efektivnější (Novotný, aj. 2011, s. 194–195). 

1.8.2 Sponzorování v našich daňových zákonech 

Ve stávajícím zákoně o dani z příjmu není uveden pojem sponzorování či 

sponzoring, tyto skutečnosti jsou uvedeny jako možnost poskytování darů za 

určitých vhodnějších podmínek, které jsou pro fyzické osoby uvedeny v § 15 

odst. 8 a pro právnické osoby v § 20 odst. 5. Z toho vyplývá, že finanční anebo 

věcný příspěvek na činnost tělovýchovné jednoty, za který požaduje 

přispívající subjekt reklamu pro svoji firmu, nemůže být považován za dar. 

Jedná se o reklamu a ta je řazena do tzv. doplňkové hospodářské činnosti, čímž 

podléhá režimu daně z příjmu (Novotný, aj. 2011, s. 201). 

1.9 Hospodářský rozměr sportu 

Sport představuje také dynamické a rychle rostoucí hospodářské odvětví. Může 

sloužit jako nástroj pro místní a regionální rozvoj, obnovu měst a pro rozvoj 
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vesnic. Naznačují to dosavadní studie a analýzy vnitrostátních rozpočtů, zisků 

z velkých sportovních akcí a nákladů způsobených tělesnou nečinností, včetně 

stárnutí obyvatelstva. 

Sport je s ekonomikou propojen mnoha přímými i nepřímými vztahy. Ty 

působí obousměrně tak, že ekonomika vytváří pro rozvoj sportu příznivé 

podmínky a sport napomáhá rozvoji národní ekonomiky. Patří sem: 

 organizace sportovních akcí, 

 výstavba sportovních objektů a zařízení, 

 výroba zařízení pro sportovní objekty, výroba nářadí a náčiní, 

 obchod se sportovním zbožím, 

 služby (např. fitcentra, posilovny, organizované „školy“ a kurzy pro 

děti, mládež i dospělé), 

 doprava sportovců a diváků, 

 cestovní ruch – sportovní turistika, 

 modernizace infrastruktury ve spojitosti se sportem, 

 mediální sféra (MŠMT ČR 2009, s. 7). 

O hospodářském významu sportu neexistuje dostatek spolehlivých 

a porovnatelných údajů, potvrzují jej studie a analýzy vnitrostátních účtů, zisků 

z velkých sportovních akcí a nákladů způsobených tělesnou nečinností, včetně 

stárnutí obyvatelstva. Ze studie představené během rakouského předsednictví 

v roce 2006 vyplývá, že sport v širším smyslu vytvořil v roce 2004 přidanou 

hodnotu ve výši 407 miliard EUR, která odpovídala 3,7 % HDP EU, a pracovní 

místa pro 15 milionů lidí, tedy 5,4 % pracovní síly. Takový přínos sportu by se 

měl více zviditelnit a podpořit v politikách EU (Evropská komise 2007, s. 20). 
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1.10 Regionální a správní orgány v podpoře sportu 

Podle Pokynů EU pro pohybovou aktivitu, jsou regiony nebo obce odpovědné 

za většinu veřejné sportovní infrastruktury. Mají rozhodující kapacitu pro 

vytváření příznivých podmínek k dostupnosti sportu pro celou obec. 

Regiony nebo obce mohou provádět následující kroky: 

 Vypracovat soupis všech sportovních a rekreačních zařízení a v případě 

potřeby je rozšiřovat, eventuálně společně se sportovními 

organizacemi. 

 Zabezpečit, aby obyvatelé městských i venkovských oblastí měli 

přístup do sportovišť v oblasti snadno dostupné z domova 

(infrastruktura a veřejná doprava). 

 Zabezpečit otevřený přístup do sportovních zařízení pro všechny 

občany s ohledem na rovnost pohlaví a na rovné příležitosti pro 

každého. 

 Se zaměřením na zvyšování úrovně pohybové aktivity obyvatel 

podporovat účast ve sportu a společenské vztahy v místní obci 

prostřednictvím místních kampaní, například specifických sportovních 

akcí a různých alternativ k závodním sportům. 

 Organizovat přitažlivé akce a aktivity pro celou obec se záměrem 

vytvářet návyk provozovat pravidelnou pohybovou aktivitu. 

 Pomáhat místním sportovním organizacím při vytváření a provádění 

projektů zaměřených na podporu pohybové aktivity a účasti ve sportu 

skupin obyvatelstva se sedavým způsobem života. 

 Rozvíjet partnerství s univerzitami a odborníky z odvětví zdravotnictví 

s cílem zakládat kanceláře pro poskytování podpory, poradenství 

a předepisování pohybové aktivity, se zaměřením na podporu pohybové 

aktivity a účasti ve sportu u skupin obyvatelstva se sedavým způsobem 

života (Evropská komise 2008, s. 13).  
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2 Sportovní haly a tělocvičny 

2.1 Definice sportovní haly a tělocvičny 

Vedle názvu tělocvična se setkáme i s názvem hala, který se vztahuje na velké 

zastřešené plochy, na nichž se uskutečňují různé sportovní soutěže. Jde zde 

zejména o umožnění mnohatisícových návštěv. Ekonomické zájmy rozhodují 

o tom, že se haly budují jako víceúčelová zařízení. Pak je to buď sportovní 

hala, která se dá použít pro řadu různých sportovních soutěží a výjimečně též 

pro jiné podniky, nebo hala vybudovaná k jiným účelům, která se dá použít 

i pro sportovní soutěže. 

O velikosti haly rozhoduje požadovaná provozní plocha, účel použití 

a předpokládaný počet návštěvníků. Pro diváky se vybudují stálé stupňovité 

tribuny. Do hal menších rozměrů se dávají shrnovací a přenosné ocelové 

tribuny (Zdeněk 1964, s. 31–32). 

Sportovní halou rozumíme zpravidla kryté sportovní zařízení většího rozměru, 

kde je také tribuna pro diváky. Jinak však název není specificky vymezeným 

termínem (Navrátil, aj. 2010, s. 118).  

2.2 Historie sportovních hal a tělocvičen 

Krytá sportoviště prošla dlouhým vývojem, jehož počátky leží ve starověku, 

zejména v antickém Řecku. Zastřešovaly se části gymnasií, které obsahovaly 

převážně příslušenství, ale kolem cvičiště byla zpravidla zastřešená kolonáda, 

která sloužila za nepříznivého počasí také tělovýchovným účelům. Ve 

středověku byly u feudálních sídel budovány jízdárny a míčovny. Se vznikem 

tělovýchovných a sportovních klubů a spolků se začaly budovat kromě 

otevřených i sportoviště krytá. 
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Velké množství staveb tohoto typu stavěl u nás Sokol. Mnoho jich slouží 

dodnes. Sokolovny byly vlastně víceúčelovými zařízeními, opravdovými 

centry společenského, kulturního a sportovního života. Byly proto vybaveny 

prostorami nejen pro sport, ale i pro společenské a kulturní události. Příkladem 

je ve své době neobyčejně moderní sportovní víceúčelové zařízení v Praze na 

Vinohradech, na okraji Riegerových sadů (dokončeno 1946). Toto zařízení 

obsahuje sportovní halu pro gymnastiku a míčové hry a plavecký bazén. 

Zahrnuje plně vybavené šatny sportovců, kanceláře a spolkové místnosti. 

Venku náleží ke sportovnímu komplexu stadion s atletickým oválem (Navrátil, 

aj. 2010, s. 115). 

2.3 Nové trendy ve sportovní infrastruktuře 

Důvody, které ovlivňují tendence vývoje sportovišť, můžeme rozdělit na sedm 

základních kategorií – kategorie ekonomická, klimatická, demografická, dále 

diverzifikace pohybových/sportovních aktivit, vyšší náročnost společnosti, 

legislativně-právní a ostatní. Nové trendy v oblasti sportovních zařízení reagují 

na výše uvedené tendence, je však nutné brát v potaz, že mnohé se navzájem 

prolínají a doplňují. Představení vybraných trendů detailněji: 

1) Požadavek multisportovního využití sportovních zařízení, což 

způsobuje zejména nebývalá diverzita sportovních a pohybových 

aktivit, kterou můžeme ve větší míře pozorovat od počátku 90. let 

20. století. Logicky nemůže mít každý sport či sportovní odvětví své 

speciální sportoviště, tím spíše v menších sídlech, kde by měla být 

snaha o pestrou sportovní nabídku, nicméně s přihlédnutím k reálnému 

ekonomickému potenciálu dané lokality. Ostatně, jako vše, i tento trend 

má svůj dlouhodobější vývoj. 

Multisportovní využití je náročné realizovat nejen z hlediska plošných 

rozměrů např. sportovních hal, kde každý sport vyžaduje rozdílnou 

velikost hrací plochy, což je řešitelné za cenu většího množství hřišť 
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zanesených na sportovní plochu, ale další problematikou je volba 

vhodného povrchu, přičemž pro různé druhy sportů jsou vhodné různé 

povrchy. 

2) Multifunkčnost primárně sportovní infrastruktury je spojena nejen 

s různými pohybovými aktivitami, ale též třeba kulturními. Můžeme 

hovořit o sportovní a kulturní funkci, které jsou typické pro zpravidla 

velké a finančně nákladné stavby, přičemž počet kulturních akcí může 

převyšovat klasické sportovní. Tento již dlouhodobý trend můžeme 

sledovat také v malých sídlech, kde je z ekonomického hlediska nutné 

využívat pro sportovní a kulturní akce jeden společný prostor. Zde je 

možné uvést problém s akustickými nedostatky pro kulturní využití 

sokoloven-tělocvičen či sportovních hal. 

3) Všeobecná tendence propojování pohybových a sportovních aktivit se 

zábavou, což je možné vnímat na všech výkonnostních úrovních sportu, 

u aktivních sportovců, či pasivních konzumentů sportu – diváků. 

4) Vyšší náročnost klientů na „nesportovní“ – „doprovodnou“ občanskou 

vybavenost (sociální infrastrukturu) – dostatečně kapacitní parkoviště, 

občerstvení, restaurace, kulturní zařízení, bankomaty, případně 

ubytování apod. 

5) Požadavky klientů na kvalitu vlastního sportoviště (včetně např. 

hygienických nároků). 

6) Řešení bezproblémového využívání různými zájmovými skupinami. 

Primárním předpokladem je např. přímý vstup na sportoviště, a nikoliv 

přes školy apod. 

7) Respektování potřeb zdravotně oslabených a jinak handicapovaných 

spoluobčanů. To ve výsledku znamená budovat bezbariérové přístupy 

se speciálním vnitřním vybavením. 

8) Energetická nenáročnost sportovních staveb, protože vývoj ukazuje na 

spíše vyšší budoucí finanční náročnost energetických vstupů všeho 
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druhu. Minimálně jsou ceny těchto základních vstupů nejisté a těžko 

odhadnutelné. 

9) Lidská práce je drahá, z čehož vyplývají požadavky na co možná 

nejnižší náklady na údržbu, zejména přímo spojenou s lidskou prací, 

z čehož dále vyplývá stále častější využívání téměř bezúdržbových 

materiálů – různé druhy umělých povrchů apod., které vyžadují jen 

občasnou údržbu. 

10) Využívání moderních technologií. 

11) Sportovní haly a stadion se stávají arénami, respektive se 

přejmenovávají. V posledních několika letech se i v ČR začalo využívat 

marketingového potenciálu sportovišť a stadionů a nesou jména 

sponzorů. Tento jev se v současné době týká zejména sportovišť 

určených vrcholovému sportu, nelze však vyloučit využívání 

sponzorských názvů i u sportovní infrastruktury pro širokou veřejnost. 

12) Sportovní zařízení mají velký architektonický potenciál. Sportovní 

stavby mohou být originální a dost často jsou relativně větších rozměrů 

než běžná zástavba. Neotřelým architektonickým řešením mohou být 

sportovní stavby spojovány s prezentací města či regionu a mohou být 

součástí marketingové strategie (Flemr 2009, s. 124–130). 

2.4 Rozměry sportovních hal a tělocvičen 

Poslední rozdělení a určení rozměrů naposledy vypracoval, v 80. letech 20. 

století, specializovaný projektový ústav Sportprojekt. Definoval tělocvičnu 

jako stavbu s víceúčelovými krytými sportovními plochami, plochu sálu 

rozčlenil na pět velikostních typů; kategorie tělocvičen jsou uvedeny 

v rozměrech „šířka x délka x výška“, při použité jednotce metr. 

Velikostní typy tělocvičen a vybrané sporty: 

 VT 1 (12 x 18 x 6) – box, judo, stolní tenis, vzpírání, zápas. 
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 VT 2 (12 x 24 x 6) – box, judo, stolní tenis, vzpírání, zápas,  

volejbal (výška neodpovídá pro závody). 

 VT 3 (15 x 27 x 7,2) – box, judo, stolní tenis, vzpírání, zápas,  

volejbal. 

 VT 4 (18 x 30 x 7,2) – box, judo, stolní tenis, vzpírání, zápas,  

volejbal, sportovní a moderní gymnastika. 

 VT 5 (18 x 36 x 7,2) – box, judo, stolní tenis, vzpírání, zápas,  

volejbal, sportovní a moderní gymnastika, tenis, pro házenou a florbal 

jsou toto nejmenší povolené závodní rozměry. 

Dále se ustálily rozměry tělocvičen 24 x 45–48 x 8. Důsledkem vývoje sportů 

se samozřejmě mění pravidla a také potřebné rozměry hracích ploch.  

U tělocvičen je to především světlá výška, která je v současné době pro 

mezinárodní volejbal minimálně 12,5 metru. Pro házenou postačí výška 8 m. 

U volejbalu se také zvětšují doběhy, zejména zadní; současná pravidla vyžadují 

celkový rozměr včetně doběhů 19 x 34 metru pro mezinárodní volejbal. Proto 

je nutné si při návrhu tyto rozměry ověřit dle platných pravidel. Požadavky na 

půdorysné rozměry a světlou výšku se mohou lišit podle potřeb uživatele. Pro 

více sportů se budují univerzální tělocvičny. Rozměry se potom obvykle řídí 

rozměrovými potřebami sportu, který vyžaduje rozměry největší, nebo 

potřebami sportu, jemuž je dána priorita, případně požadavkem největší 

využitelnosti. 

Tělocvičny slouží k fyzické přípravě téměř všech sportovních odvětví, 

kolektivním a individuálním sportům a k mnoha dalším pohybovým činnostem 

(tanec, rehabilitační cvičení atd.). Jsou také nedílnou součástí výstavby škol, 

kde se děti v tělocvičně učí zdravým pohybovým návykům a základům 

některých sportů (Navrátil aj. 2010, s. 115–116). 
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2.5 Zázemí sportovních hal a tělocvičen  

Zázemí je nedílnou součástí sportovních hal a tělocvičen. Vedle sportovní 

plochy jsou důležité i další místnosti: nářaďovna, šatna, sprchy, toalety, popř. 

i další místnosti potřebné pro provoz. 

Nářaďovna 

Nářaďovna je nezbytným provozním doplňkem tělocvičny, plocha nářaďovny 

by měla být 10–15 % plochy sálu. Její velikost by měla být stanovena 

s ohledem na předpokládané využití, pokud možno s rezervou. Je-li tělocvična 

stavěna především pro hry, postačí nářaďovna o menší ploše, naopak například 

gymnastické nářadí si vyžádá větší plochu (Navrátil aj. 2010, s. 117). 

Šatna a sprchy 

Šatna je také nedílnou součástí sportoviště a slouží zejména k převlečení 

a k ponechání osobních věcí během sportu. Doporučují se minimálně dvě šatny 

o rozměrech 6 m x 2,5–3 m, výhodou jsou alespoň 4 při pořádání turnajů 

a další pro případné rozhodčí, kde však stačí menší rozměr šatny. Šatny by 

měly zahrnovat také vstup do sprch, sprchy však mohou být společné například 

pro dvě šatny. Sprchy jsou důležité zejména z hygienických důvodů. 

3 Město Brandýs nad Labem – Stará Boleslav 

Brandýs nad Labem – Stará Boleslav je město s nejdelším názvem v České 

republice. Vznik města proběhl sloučením dvou původně samostatných měst 

v roce 1960. Historie obou částí města, Brandýsa nad Labem a Staré Boleslavi,  

je však mnohem starší, v případě Staré Boleslavi sahá až hluboko do 

středověku. Podle údajů Českého statistického úřadu mělo město na konci roku 

2010 přesně 17 317 obyvatel. 
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3.1 Sport ve městě 

Město Brandýs nad Labem – Stará Boleslav je spjato s jedním 

z nejvýznamnějších sportovců české historie, Emilem Zátopkem, který na 

lehkoatletickém stadionu v Houštce překonal 17 rekordů, a nyní tento stadion 

nese jeho jméno. Málokdo už ví, že na staroboleslavském hřbitově odpočívá 

jeden ze zakladatelů Sokola, Rudolf kníže Thurn-Taxis, pán z Troskova. 

Slavným brandýským rodákem pak byl František Nekolný (1907–1990), 

olympijský vítěz a mistr v boxu ve velterové váze. Sportovní slávu města po 

celá léta svými úspěchy šíří zejména reprezentanti armádního vodního sportu, 

olympionici a mistři světa, dnes hlavně místní rodáci Jaroslav Volf (1979), 

Ondřej Štěpánek (1979) a Ondřej Synek (1982), a s nimi Marek Šenk (1974), 

mistr Evropy v raftingu. K nejmladší generaci úspěšných sportovců patří 

brandýský rodák Michal Machota (1991), mistr profesionální ligy a mistr světa, 

žák školy bojových umění Taek Won Do – Kwang Gae v Brandýse nad 

Labem. (Novák 2013) 

Pro sportovní vyžití je ve městě mnoho možností. V letních měsících se jedná 

zejména o cyklostezku, která je využitelná i pro in-line brusle, tenisové kurty, 

které jsou využitelné celoročně, volejbalové a beach volejbalové hřiště, 

multifunkční hřiště s umělým povrchem a atletický stadion. V zimních 

měsících je možné využití dvou plaveckých bazénů.  

Mezi největší centra určená pro sport ve městě lze zařadit: 

 Areál v Houštce, zaměřený na tenis, atletiku, cyklistiku a in-line brusle. 

 Sportcentrum se sportovní halou, tělocvičnou, posilovnou, bazénem, 

střeleckým tunelem, tenisovými kurty, víceúčelovým hřištěm. 

V blízkosti je i fotbalové hřiště Brandýsa nad Labem. 
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 Sokolské hřiště s travnatým hřištěm, minigolfem, beach volejbalem 

a volejbalovým hřištěm. V blízkosti jsou také tenisové hřiště 

a tělocvična. 

3.2 Úkoly obcí ohledně vytváření podmínek pro sport 

Obce ve své samostatné působnosti vytvářejí podmínky pro sport, zejména: 

a) zabezpečují rozvoj sportu pro všechny a přípravu sportovních talentů, 

včetně zdravotně postižených občanů, 

b) zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých 

sportovních zařízení a poskytují je pro sportovní činnost občanů, 

c) kontrolují účelné využívání svých sportovních zařízení, 

d) zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu (MŠMT ČR 

2013). 

3.3 Sportovní kluby ve městě 

Armádní sportovní klub Brandýs nad Labem je občanským sdružením 

vojáků z povolání, občanských zaměstnanců vojenské správy a občanů 

z Brandýsa nad Labem – Staré Boleslavi a okolních obcí v oddílech historické 

střelby, florbalu, stolního tenisu, rekreační kopané a boxu. 

BK Brandýs nad Labem je basketbalový klub s historií od roku 1940. 

FK Slavoj Stará Boleslav je fotbalový klub založený roku 1912. 

Floorball Club Falcon je florbalový klub založený roku 2007. 

Fotbalový klub Brandýs nad Labem; historie klubu sahá do roku 1897 

a největším úspěchem byla účast v druhé nejvyšší soutěži v letech 1990–1992. 

Funatic aerobic club je fitness klub. 

Jezdecký klub Stará Boleslav byl založen roku 1954. 
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KLoM Brandýs nad Labem je klub lodních modelářů. 

KV Kondor je veslařský klub založený roku 1942.  

LTC Houštka je tenisový klub ve Staré Boleslavi. 

SK Skeleton je sportovní klub se zaměřením na triatlon a lyžování, založený 

roku 2001. 

SKI CLUB Brandýs nad Labem je sportovní klub se zaměřením na triatlon 

a lyžování v zimních měsících lyžování, založený roku 1990. 

SSK Brandýs nad Labem je oddíl sportovní střelby, který dříve působil pod 

oddílem ASK Brandýs nad Labem. Jako samostatný klub byl založen roku 

2013. 

Stáj Equest je parkurový oddíl. 

Šermířský klub Houštka je šermířský oddíl, který se specializuje výhradně na 

sportovní šerm šavlí. Většinu členské základny tvoří šermíři do 20 let. 

Škola Taekwon-Do Kwang Gae  byla založena roku 1989 a patří mezi 

nejstarší Školy Taekwon-Do ITF v České republice. 

Tenis Brandýs je tenisový klub v Brandýse nad Labem, založený roku 1927. 

TJ Slavoj Stará Boleslav je atletický oddíl založený roku 1941. 

T.J. Sokol Brandýs nad Labem je sportovní spolek patřící v současnosti 

k organizacím takzvaného Sportu pro všechny. Zaměřuje se na všestranný 

sport pro děti. Pro dospělé je určen volejbal, florbal, šachy a kuželky.  

TTC Brandýs nad Labem je oddíl stolního tenisu založený roku 1994; 

počátky oddílu se datují do let 1939–1949. 
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 Praktická část 

4 Zpracování dotazníkového šetření 

Pro zpracování dotazníkového šetření využití a kvality sportovních hal 

a tělocvičen jsem nashromáždil data celkem z 9 středisek města Brandýsa nad 

Labem – Staré Boleslavi. Jednotlivá střediska jsem navštívil a dotazníkové 

šetření s kompetentním člověkem osobně prošel; součástí byla i 

fotodokumentace. Dotazníkové šetření obsahovalo jak otevřené, tak uzavřené 

otázky. V souměstí Brandýsa nad Labem – Staré Boleslavi je celkem 10 

středisek se sportovní halou nebo tělocvičnou, v Brandýse nad Labem se 

nachází 6 středisek a ve Staré Boleslavi 4 střediska. Ve Staré Boleslavi mi 

nebyla poskytnuta data u jedné tělocvičny. Nashromážděné informace a jejich 

vzájemné porovnání nám nabízí srovnání úrovně kvality jednotlivých 

sportovních hal a tělocvičen ve městě Brandýs nad Labem – Stará Boleslav. 

 

Obrázek 1: Dotazníková návratnost v jednotlivých částech města 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření 
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Tabulka 1: Středisko se sportovní halou nebo tělocvičnou 

Brandýs nad Labem Stará Boleslav 

Gymnázium J. S. Machara, 

Královická 668 

Jaselská kasárna, 

Boleslavská 929 

Pedagogická fakulta UK, 

Královická 915 

TJ Slavoj Stará Boleslav, 

Houštka 375 

Sportcentrum Brandýs nad Labem, 

Kostelecká 1776 

Základní škola Stará Boleslav, 

Jungmannova 164 

T. J. Sokol Brandýs nad Labem, 

Zápská 329 
 

Základní škola Brandýs n. L. – St. 

Boleslav Palachova 337,  

Palachova 337 

 

Základní škola Na Výsluní, 

Kostelecká 1750 
 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření 

Pozn.: V tabulce jsou uvedeny pouze střediska, která odpověděla 

v dotazníkovém šetření. 

V tabulce číslo 1 jsou uvedeny názvy a adresy škol a sportovišť, ve kterých se 

nachází tělocvična či sportovní hala, případně obojí. 

4.1 Jednotlivá sportoviště s tělocvičnou nebo sportovní 

halou ve městě 

Ve městě se nachází celkem 10 sportovišť s tělocvičnou nebo sportovní halou, 

z toho 4 sportoviště vlastní sportovní halu i tělocvičnu. Mezi tyto sportoviště 

patří v Brandýse nad Labem Pedagogická fakulta UK, Sportcentrum, Základní 

škola Na výsluní a ve Staré Boleslavi Základní škola Stará Boleslav. 
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4.1.1 Gymnázium J. S. Machara 

Gymnázium J. S. Machara bylo založeno roku 1913 a letošní rok oslavilo 

100 let od založení. Budova gymnázia se začala stavět roku 1925 a dostavěna 

byla roku 1927. Téhož roku byla uvedena do provozu i přiléhající tělocvična. 

Součástí gymnázia je také zrekonstruované venkovní sportoviště z roku 2002, 

které obsahuje hřiště s umělou trávou pro malou kopanou nebo házenou, hřiště 

s umělou trávou pro volejbal, tartanové hřiště pro volejbal a basketbal, 

tartanový ovál 150 metrů, sektor pro skok daleký a sektor pro vrh koulí. 

4.1.2 Pedagogická fakulta UK 

Historie Pedagogické fakulty UK ve městě sahá do roku 1959. Součástí fakulty 

je sportovní hala, která byla vystavěna mezi roky 1980–1985, dále tělocvična, 

která je součástí hlavní budovy a vystavěna byla roku 1965, plavecký bazén 

a horolezecká stěna. 

4.1.3 Sportcentrum Brandýs nad Labem 

Jedná se o jedno z největších sportovních center města. Sportcentrum bylo 

otevřeno roku 1992. Součástí sportoviště je sportovní hala, tělocvična, 

posilovna, plavecký bazén, střelecký tunel, tenisové kurty a víceúčelové 

antukové hřiště. Sportcentrum nabízí také ubytování, regenerační služby 

i kongresový sál, jedná se tedy o velice komplexní centrum, které je možno 

využívat také pro soustředění. 

4.1.4 T. J. Sokol Brandýs nad Labem 

Tělovýchovná jednota v Brandýse nad Labem provozuje venkovní i vnitřní 

sportoviště. Mezi vnitřní sportoviště patří tělocvična, která byla postavena již 

roku 1903, kuželkárna, posilovna, hřiště na minigolf a šachovna. Mezi 

venkovní hřiště řadíme travnaté hřiště, volejbalové a beach volejbalové hřiště. 
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4.1.5 Základní škola Na Výsluní 

Základní škola Na Výsluní je otevřena od roku 1987, kdy byla dokončena také 

výstavba školy a sportoviště. Roku 1989 byla dokončena stavba dvou 

tělocvičen. Škola disponuje hřištěm na fotbal s umělým i přírodním trávníkem, 

tartanovým běžeckým pásem, hřištěm na basketbal a beach volejbal, k vnitřním 

prostorům určeným pro sport patří dvě velké tělocvičny, místnost na cvičení 

a posilovna.  

4.1.6 Základní škola Brandýs n. L. – St. Boleslav Palachova 337 

Škola funguje od roku 1905, kdy byla dokončena i budova, ve které sídlí až 

dodnes. Ke škole patří tělocvična, místnost na cvičení, tartanový 50 metrový 

běžecký pás a hřiště na basketbal.  

4.1.7 Jaselská Kasárna Stará Boleslav 

Kasárna ve Staré Boleslavi mají pro sport sportovní halu, krytou halu pro tenis 

a fotbal, posilovnu, hřiště s přírodním trávníkem na fotbal, hřiště pro tenis 

a basketbal, hřiště na beach volejbal. Jelikož se jedná o areál Armády České 

republiky, je vstupu na sportoviště omezen. Armáda má svůj klub, který má 

možnost využívat sportoviště, zejména se jedná o sportovní halu. 

4.1.8 TJ Slavoj Stará Boleslav 

Jedná se o atletický oddíl založený roku 1941 a se stadionem vybudovaným 

roku 1949. Roku 2001 prošel stadion rekonstrukcí a nyní se zde nachází 

tartanový ovál dlouhý 400 metrů. Atletické středisko nese jméno Emila 

Zátopka, tato významná osobnost české atletiky tu dlouhá léta trénovala. 

Součástí areálu je atletický stadion, vrhačská louka, fotbalové hřiště, 

víceúčelové hřiště, venkovní posilovna, antukový kurt, tělocvična, posilovna, 

koulárna a místnost na stolní tenis. Součástí areálu je i ubytování, díky němuž 

je stadión vhodný pro absolvování soustředění.  
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4.1.9 Základní škola Stará Boleslav 

Historie školy sahá do roku 1863, kdy se začalo s výukou v budově školy. 

Škola má celkem tři budovy nedaleko sebe, budova Školiček slouží i jako 

školní družina. Součástí hlavní budovy je tělocvična, vystavěná nově roku 

2005 na místě původního venkovního hřiště. V blízkosti hlavní budovy je 

i druhá menší tělocvična. Venkovní hřiště s umělou trávou je součástí budovy 

U Jelena a je volně přístupné pro veřejnost mimo vyučovací hodiny; 

přestavěno bylo roku 2007.    

 

4.2 Přístupnost sportovišť pro veřejnost 

1) Z dotazníkového šetření vyplývá, že sportoviště jsou přístupná pro veřejnost 

u 7 sportovišť z 9 vyplněných dotazníků. V následující tabulce jsou uvedena 

sportoviště, ke kterým má veřejnost přístup. 

Tabulka 2: Přístupnost sportovišť pro veřejnost 

Sportoviště Sportoviště přístupna veřejnosti 

Gymnázium J. S. Machara Tělocvična, venkovní hřiště 

Pedagogická fakulta UK 
Sportovní hala, tělocvična, plavecký 

bazén, horolezecká stěna 

Sportcentrum Brandýs nad Labem 

Sportovní hala, tělocvična, posilovna, 

plavecký bazén, střelecký tunel, 

antukový tenisový kurt, tenisový kurt 

s umělou trávou, tři asfaltové kurty na 

tenis, víceúčelové asfaltové hřiště 

T. J. Sokol Brandýs nad Labem 

Tělocvična, travnaté hřiště, volejbalové 

hřiště, beach volejbalové hřiště, 

kuželkárna, minigolf 

Základní škola Brandýs n. L. – St. 

Boleslav Palachova 337 
Tělocvična, místnost na cvičení 
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Základní škola Na Výsluní 
Dvě tělocvičny, beach volejbalové hřiště, 

atletický stadion, hřiště s umělou trávou  

Jaselská kasárna Není přístupné veřejnosti. 

TJ Slavoj Stará Boleslav Není přístupné veřejnosti. 

Základní škola Stará Boleslav 
Sportovní hala, tělocvična, hřiště 

s umělou trávou 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření 

Sportoviště Jaselská kasárna nejsou přístupná pro veřejnost z důvodů umístění 

v areálu Armády České republiky. Tato sportoviště jsou přístupná pouze pro 

kluby spadající pod ASK Brandýs nad Labem a pro vojáky České republiky. 

TJ Slavoj Stará Boleslav je přístupný pouze pro členy atletického oddílu ve 

Staré Boleslavi. 

 

2) Sportoviště přístupná veřejnosti jsou za poplatek. Ceny pronájmu sportoviště 

se odvíjejí od kvality a vybavenosti sportoviště. 

 

Tabulka 3: Ceny pronájmu sportovišť 

Sportoviště 

PRONÁJEM 

Vnitřního 

sportoviště 

PRONÁJEM 

Venkovní 

sportoviště 

PRONÁJEM 

Bazén 

Gymnázium J. S. 

Machara 

Tělocvična – 300 

Kč / hod. 
Ne Ne 

Pedagogická 

fakulta UK 

Sp. hala – 450  

Kč / hod. 

Tělocvična – 400 

Kč / hod. 

Ne 

1.500 Kč / hod 

Dospělí – 40 Kč / 

hod. 

Student – 30 Kč / 

hod. 

Dítě do 6 let 

zdarma 
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Sportcentrum 

Brandýs nad 

Labem 

Sp. hala – 600  

Kč / hod. 

Tělocvična – 400 

Kč / hod. 

Posilovna – 

Dospělí – 80  

Kč / hod. 

Senioři a studenti – 

60 Kč / hod. 

Antuka, umělá 

tráva – 

150 Kč / hod. 

1.500 Kč / hod. 

Dospělí – 70 Kč / 

hod. 

Student – 50 Kč / 

hod. 

T. J. Sokol 

Brandýs nad 

Labem 

Tělocvična – 300 

Kč / hod. 

Beach volejbalové 

hřiště – 120  

Kč / hod. 

Ne 

Základní škola 

Brandýs n. L. – St. 

Boleslav Palachova 

337 

Tělocvična – 200 

Kč / hod. 
Ne Ne 

Základní škola Na 

Výsluní 

Tělocvična – 300 

Kč / hod. 
Ne Ne 

Základní škola 

Stará Boleslav 

Tělocvična – 350 

Kč / hod. 

Malá tělocvična – 

100 Kč / hod. 

Ne Ne 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření 

Shrnutí: 

Ceny pronájmů tělocvičen a sportovních hal se pohybují v rozmezí 100–600 

Kč/hod., ceny venkovních sportovišť se pohybují v rozmezí 120–150 Kč/hod. 

Cena bazénu na osobu pro dospělé je v rozmezí 40–70 Kč/hod, pro studenty je 

zvýhodněné vstupné v rozmezí 30–50 Kč/hod., bazén je možný si pronajmout 

i celý za 1.500 Kč/hod., cena je stejná u obou bazénů. Posilovna je přístupná 

u jednoho sportoviště za poplatek 80 Kč/hod. pro dospělé, senioři a studenti 

mají zvýhodněné vstupné 60 Kč/hod. 
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4.3 Kvalita sportovišť 

V této kapitole se budu zabývat kvalitou sportovišť, která odpověděla na 

dotazníkové šetření. Soustředit se budu na subjektivní hodnocení stavu 

jednotlivých vnitřních sportovišť, získané z dotazníkového šetření. Mezi 

vnitřní sportoviště řadíme tělocvičny, sportovní haly, posilovny, místnosti na 

cvičení, místnosti na stolní tenis a také bazény, případně další sportoviště 

umístěná v budově. Dalším zjišťovaným kritériem jsou rozměry tělocvičny 

a sportovní haly. Venkovní sportoviště mohou mít podobu hřiště s přírodním 

a umělým trávníkem na fotbal, atletický ovál, hřiště na tenis a basketbal a další. 

Důležitou součástí profilu sportoviště jsou samozřejmě hygienické požadavky, 

šatny, sprchy a toalety. Posledním údajem je datum výstavby sportoviště a jeho 

poslední rekonstrukce. 

4.3.1 Kvalita vnitřních sportovišť v Brandýse nad Labem – Staré 

Boleslavi 

Kvalita vnitřních sportovišť, pokud jsou součástí sportoviště, je hodnocena dle 

subjektivních hodnocení jejich stavu. 

Tabulka 4: Kvalita vnitřních sportovišť 

Sportoviště Dostačující Nedostačující 

Gymnázium J. S. Machara Místnost na stolní tenis 
Malá tělocvična 

Místnost na cvičení 

Pedagogická fakulta UK 

Malá tělocvična 

Posilovna 

Bazén 

Horolezecká stěna 

Sportovní hala (velká 

tělocvična) 

Místnost na cvičení 

Sportcentrum Brandýs nad 

Labem 

Sportovní hala (velká 

tělocvična) 

Posilovna 

Bazén 

Malá tělocvična 
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T. J. Sokol Brandýs nad 

Labem 

Malá tělocvična 

Místnost na stolní tenis 

Šachovna 

Posilovna 

Základní škola Brandýs  

n. L. – St. Boleslav 

Palachova 337 

Malá tělocvična 

Místnost na cvičení 

Místnost na stolní tenis 

— 

Základní škola Na Výsluní 

Dvě velké tělocvičny 

Posilovna 

Místnost na cvičení 

— 

Jaselská kasárna 
Velká tělocvična 

Posilovna 
— 

TJ Slavoj Stará Boleslav 

Místnost na stolní tenis 

Koulárna 

Posilovna 

Malá tělocvična 

Základní škola Stará 

Boleslav 
Velká tělocvična Malá tělocvična 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření 

Pozn.: Cvičební místností je prostor vhodný ke cvičení aerobiku apod. 

U Gymnázia J. S. Machara jsou sportoviště nedostačující zejména z důvodů 

malých rozměrů tělocvičny i místnosti na cvičení. Pedagogická fakulta UK 

disponuje velkým počtem vnitřních sportovišť, sportovní hala ovšem postrádá 

výraznější rekonstrukci. Povrch haly je z litého povrchu a postupem času se 

objevují praskliny, a částečné opravy povrchu nejsou dostatečné; dalším 

nedostatkem je děravá střecha. Sportcentrum Brandýs nad Labem disponuje 

pravděpodobně nejlepší dostupnou sportovní halou ve městě. Malá tělocvična 

ovšem potřebuje zejména rekonstrukci parket a nové nalajnování čar, schází 

také lepší možnost zavěšení sítě na volejbal a nohejbal. Základní škola Brandýs 

n. L. – St. Boleslav Palachova 337 nedisponuje nedostačujícím sportovištěm, 

avšak postrádá větší tělocvičnu pro své žáky. Ředitelem školy mi bylo řečeno, 

že na tomto problému se snaží pracovat a zajistit tak pro své žáky co nejlepší 
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zázemí. Tento nedostatek škola řeší ve spolupráci s městem a již existuje 

několik možných variant. Tělocvična u TJ Slavoj Stará Boleslav slouží jako 

tréninkové prostředí pro atlety v zimních měsících, v plánu je však stavba 

atletického tunelu, který by byl pro atletický oddíl vyhovující. Základní škola 

ve Staré Boleslavi disponuje nejnovější tělocvičnou a v plánu je dodatečná 

přístavba místnosti na cvičení. 

4.3.2 Rozměry sportovních hal a tělocvičen v Brandýse nad 

Labem – Staré Boleslavi 

Každý sport potřebuje jiné rozměry sportoviště, při výstavbě je tudíž nutné 

ohlížet se na sporty, které budou v tělocvičně či sportovní hale provozovány. 

V tomto ohledu je nutné vždy vzít v úvahu sport, který má největší prostorové 

požadavky. Případná přestavba je vždy časově a hlavně finančně velmi 

náročná. U starších hal je však problém s ohledem na nové populární sporty, 

které při výstavbě ještě neexistovaly nebo nebyly rozšířené.  

V teoretické části viz kapitolu zabývající se rozměry sportovních hal 

a tělocvičen pro vybrané sporty. 

Tabulka 5: Rozměry sportovních hal a tělocvičen 

Sportoviště Rozměry sportovních hal a tělocvičen 

Gymnázium J. S. Machara Tělocvična – cca 9 m x 12 m 

Pedagogická fakulta UK 
Sportovní hala – cca 16 m x 36 m 

Tělocvična – cca 16 m x 26 m 

Sportcentrum Brandýs nad Labem 
Sportovní hala – cca 18 m x 36 m 

Tělocvična – cca 12 m x 24 m 

T. J. Sokol Brandýs nad Labem Tělocvična – cca10 m x 27 m 

Základní škola Brandýs n. L. – St. 

Boleslav Palachova 337 
Tělocvična – cca 10 m x 16 m 

Základní škola Na Výsluní Dvě tělocvičny – cca 17 m x 32 m 



45 

 

Jaselská kasárna Sportovní hala – cca 25 m x 40 m 

TJ Slavoj Stará Boleslav Tělocvična – cca 15 m x 30 m 

Základní škola Stará Boleslav 
Velká tělocvična – cca 18 m x 24 m 

Tělocvična – cca 10 m x 14 m 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření 

Sportovní hala ve Sportcentru Brandýs nad Labem má celkové rozměry 

20 m x 40 m, nalajnována jsou však hřiště o maximálních rozměrech 

18 m x 36 m. Tato sportovní hala jako jediná přístupná pro veřejnost disponuje 

minimálními rozměry pro soutěžní utkání florbalu a házené, bohužel tato hřiště 

nejsou na hrací ploše nalajnována. Jediná sportovní hala, kterou je možné 

využívat k soutěžnímu utkání ve florbale, se nachází v Jaselských kasárnách 

a soutěžní utkání zde hraje klub ASK TEMPISH Orka Čelákovice. 

4.3.3 Venkovní sportoviště u zkoumaných sportovišť 

Venkovní sportoviště u sportovních hal a tělocvičen dotváří celistvost 

sportovního areálu a umožňují větší sportovní využití, veřejnost má větší 

možnosti sportovního vyžití v blízkosti svého bydliště ve známém prostředí.  

Tabulka 6: Venkovní sportoviště u zkoumaných sportovišť 

Sportoviště Venkovní sportoviště 

Gymnázium J. S. Machara 

Fotbalové hřiště s umělým povrchem 

Tartanový běžecký pás 150 metrů 

Víceúčelové hřiště na basketbal 

a volejbal 

Volejbalové hřiště  

Pedagogická fakulta UK — 

Sportcentrum Brandýs nad Labem 

Antukový tenisový kurt 

Tenisový kurt s umělou trávou 

3 x asfaltový tenisový kurt 

Víceúčelové asfaltové hřiště 
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T. J. Sokol Brandýs nad Labem 

Hřiště s přírodním trávníkem 

Beach volejbalové hřiště 

Minigolfové hřiště 

Volejbalové hřiště 

Základní škola Brandýs n. L. – St. 

Boleslav Palachova 337 

Basketbalové hřiště 

Tartanový běžecký pás 50 metrů 

Základní škola Na Výsluní 

Fotbalové hřiště s přírodním trávníkem 

Fotbalové hřiště s umělým trávníkem 

Tartanový běžecký pás 

Hřiště na tenis a basketbal 

Beach volejbalové hřiště 

Jaselská kasárna 

Fotbalové hřiště s přírodním trávníkem 

Škvárový běžecký ovál 

Hřiště na tenis a basketbal 

Beach volejbalové hřiště 

TJ Slavoj Stará Boleslav 

Fotbalové hřiště s přírodním trávníkem 

Tartanový běžecký ovál 400 metrů 

Hřiště na tenis a basketbal 

Antukový kurt 

Základní škola Stará Boleslav Fotbalové hřiště s umělým trávníkem 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření 

TJ Slavoj Stará Boleslav disponuje plnohodnotným atletickým stadionem, 

součástí atletického stadionu je fotbalového hřiště a tartanový běžecký ovál. 

4.3.4 Hygienické podmínky sportovišť v Brandýse nad Labem – 

Staré Boleslavi 

Hygienické podmínky na sportovištích musí splňovat určité normy, sportoviště 

musí mít k dispozici šatny rozdělené na pánské a dámské, které lze zamykat 

a jejichž součástí jsou sprchy. V blízkosti by se měly nacházet záchody, též 

rozdělené na pánské a dámské. 
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Tabulka 7: Hygienické podmínky sportovišť 

Sportoviště Šatny Sprchy Toalety 
Zamykání 

šaten 

Gymnázium J. S. 

Machara 
Ano Ano Ano Ano 

Pedagogická fakulta 

UK 
Ano Ano Ano Ano 

Sportcentrum Brandýs 

nad Labem 
Ano Ano Ano Ano 

T. J. Sokol Brandýs 

nad Labem 
Ano Ano Ano Ano 

Základní škola Brandýs 

n. L. – St. Boleslav 

Palachova 337 

Ne Ano Ne Ne 

Základní škola  

Na Výsluní 
Ano Ano Ano Ano 

Jaselská kasárna Ano Ano Ano Ano 

TJ Slavoj Stará 

Boleslav 
Ano Ano Ano Ne 

Základní škola Stará 

Boleslav 
Ano Ano Ano Ano 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření 

Zkoumaná sportoviště odpovídají hygienickým podmínkám u 7 případů z 9. 

Základní škola Brandýs n. L. – St. Boleslav Palachova 337 má společné šatny 

pro žáky a při vstupu do tělocvičny se prochází šatnou určenou k převlečení, 

kde se nachází také sprcha. TJ Slavoj Stará Boleslav nevyhovuje pouze 

u zamykání šaten, tento nedostatek je však zanedbatelný, jelikož jej lze snadno 

napravit. Základní škola Stará Boleslav vyhovuje u všech podmínek pouze 

u velké tělocvičny; malá tělocvična a venkovní hřiště jsou mimo hlavní 

budovu. 
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4.3.5 Výstavba a poslední rekonstrukce sportovišť 

Jedná se o důležitý faktor kvality sportovišť. Rekonstrukce je závislá na 

finančních prostředcích sportoviště a škol.  

Gymnázium J. S. Machara – Gymnázium vlastní vnitřní i venkovní 

sportoviště. Výstavba nového venkovního hřiště proběhla v roce 2002. Toto 

hřiště vyrostlo na místě původního hřiště s přírodním trávníkem a škvárovým 

oválem. Současný venkovní areál disponuje umělou trávou, tartanovým 

oválem, sektorem pro skok daleký a vrhačským sektorem, víceúčelovým 

hřištěm a volejbalovým hřištěm s umělou trávou. Výstavba tělocvičny proběhla 

současně s budovou školy roku 1927, poslední rekonstrukce byla roku 2004 

a jednalo se o rekonstrukci parket. Rekonstrukce proběhla přestavbou 

původních šaten a sousedící místnosti, čímž se docílilo dvou velkých šaten; 

součástí jsou sprchy i toalety. K rekonstrukci došlo roku 2003. 

Pedagogická fakulta UK – Pedagogická fakulta disponuje vnitřními 

sportovišti. Tělocvična, bazén a horolezecká stěna jsou součástí hlavní budovy. 

Výstavba tělocvičny proběhla roku 1965, poslední rekonstrukcí byla 

rekonstrukce parket a malování. Sportovní hala byla vybudována v letech  

1980–1985. Žádná větší rekonstrukce ve sportovní hale neproběhla a jednalo se 

pouze o průběžné opravy.  

Sportcentrum Brandýs nad Labem – Celý areál Sportcentra byl otevřen roku 

1992 a jeho součástí jsou vnitřní i venkovní sportoviště. Sportovní hala byla 

rekonstruována roku 2007 a jednalo se o palubovku.  

T. J. Sokol Brandýs nad Labem – Výstavba tělocvičny byla dokončena roku 

1903. Rekonstrukce proběhla v 80. letech.  

Základní škola Brandýs n. L. – St. Boleslav Palachova 337 – Základní škola 

Palachova vlastní vnitřní i venkovní sportoviště. Tělocvična byla součástí 
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výstavby budovy roku 1905. Rekonstrukce tělocvičny proběhla roku 1998. 

Výstavba venkovního sportoviště proběhla v 90. letech. 

Základní škola Na Výsluní – Základní škola Na Výsluní vlastní vnitřní 

i venkovní hřiště. Tělocvičny byly postaveny roku 1989 a rekonstrukce, 

konkrétně palubovky, proběhla v roce 2012. Výstavba šaten a venkovního 

sportoviště proběhla současně s budovami roku 1987. Rekonstrukce 

venkovního sportoviště proběhla roku 2007, šatny byly rekonstruovány v roce 

2006. 

Jaselská kasárna – Rekonstrukce sportovní haly proběhla v 90. letech. 

TJ Slavoj Stará Boleslav – Výstavba atletického stadionu byla dokončena 

mezi léty 1949–1950. Rekonstrukce atletického stadionu proběhla roku 2001.  

Základní škola Stará Boleslav – Tělocvična základní školy ve Staré Boleslavi 

byla postavena na místě původního venkovního hřiště, výstavba byla 

dokončena roku 2005. Malá tělocvična byla vystavena v 50. letech 

a rekonstrukce parket s odvlhčením tělocvičny byla provedena roku 2003. 

Venkovní hřiště bylo přestavěno roku 2007. 

Všechna sportoviště mají správce, který se stará o provoz. U škol tuto funkci 

zastává školník. 

4.3.6 Vybavení sportovišť 

Vybavenost sportovišť je jejich důležitou součástí, a proto se nesmí opomíjet. 

Kritéria byla stanovena tak, aby odpovídala běžným sportovním aktivitám. 

Základní vybavení sportovišť na jednotlivé sporty 

Na gymnastiku by měly být k dispozici zejména žíněnky, švédské bedny, 

koberec, odrazový můstek, trampolíny, koza, kůň, hrazda, kladina, duchna, 

bradla, kruhy. 



50 

 

Na atletiku je zapotřebí náčiní pro skok daleký a vysoký, dále kriketové míčky 

a koule. Dalším vybavením může být disk, překážky a oštěp. 

Mezi další náčiní patří vybavení na házenou, volejbal, basketbal, fotbal, 

florbal, stolní tenis a případně tenis. Součástí může být vybavení na netradiční 

sporty. 

Tabulka 8: Vybavení sportovišť 

Vybavení ANO NE 

Gymnastika 9 0 

Atletika 6 3 

Házená 6 3 

Volejbal 8 1 

Basketbal 9 0 

Fotbal 7 2 

Florbal 8 1 

Tenis 3 6 

Stolní tenis 8 1 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření 

Gymnázium J. S. Machara disponuje dále náčiním na softbal a postrádají 

venkovní sektor pro skok vysoký. Sportcentrum Brandýs nad Labem vlastní 

šermířské planče a postrádá náčiní na badminton. TJ. Sokol Brandýs nad 

Labem vlastní dále softbalové náčiní a postrádá kladinu. Základní škola 

Na Výsluní dále vlastní vybavení pro ringo a softbal, postrádá další rukavice na 

softbal. 
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4.4 Využití sportovních hal a tělocvičen v Brandýse nad 

Labem – Staré Boleslavi 

Ve městě se nachází celkem 10 sportovišť se sportovní halou či tělocvičnou, 

dotazníkové šetření bylo umožněno u 9 sportovišť. Pro veřejnost je dostupných 

7 sportovišť z 9. Porovnávat budeme jen sportoviště přístupná veřejnosti. 

Tabulka 9: Využití sportovních hal a tělocvičen pro veřejnost 

Sportoviště Využití pondělí – pátek Využití o víkendu 

Gymnázium J. S. Machara 

Tělocvična –  

do 14 hod. plně využito 

školní výukou, 

od 14 hod. cca 70% 

obsazenost 

Nepronajímá se 

Pedagogická fakulta UK 

Sportovní hala – plně 

obsazena do 22 hod. 

Tělocvična – plně 

obsazena do 22 hod. 

Pouze turnaje 

Sportcentrum Brandýs nad 

Labem 

Sportovní hala –  

do 14 hod. nepravidelné 

(ubytovaní sportovci), 

od 14 hod. cca 90% 

obsazenost (volné časy 

v pozdních hodinách) 

Tělocvična –  

do 14 hod. nepravidelné 

(ubytovaní sportovci), 

od 14 hod. cca 90% 

obsazenost (volné časy 

v pozdních hodinách) 

Otevřeno do 21:30 

Sportovní hala – 

cca 75% obsazenost 

Tělocvična –  

cca 50% obsazenost 
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T. J. Sokol Brandýs nad 

Labem 

Tělocvična – 

plně obsazena 

Tělocvična – 

50% obsazenost 

Základní škola Brandýs n. 

L. – St. Boleslav 

Palachova 337 

Tělocvična – 

plně obsazena 
Nepronajímá se 

Základní škola Na Výsluní 
Obě tělocvičny – 

8.00–21.30 obsazeno 

Obě tělocvičny – 

sobota plně obsazena, 

neděle plně obsazena 

Základní škola Stará 

Boleslav 

Tělocvična – 

plně obsazena do 22 hod. 

Malá tělocvična – 

70% obsazenost 

Turnaje 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření 

Jak je vidět v tabulce, většina sportovních hal a tělocvičen je plně vytížena. 

Tělocvična na Gymnáziu J. S. Machara je méně obsazená pravděpodobně díky 

menším rozměrům. Sportcentrum Brandýs nad Labem má nízkou využitelnost 

do 14 hod. a méně využitý je čas mezi 20:30 a 21:30. Nízká využitelnost do 

14 hod. je dána nevyužitím sportovišť školami. Malá tělocvična na Základní 

škole Stará Boleslav je méně využita díky menším rozměrům tělocvičny. 

Využití tělocvičen a sportovních hal o letních prázdninách je možné 

u Pedagogické fakulty UK, Sportcentra Brandýs nad Labem, T. J. Sokol 

Brandýs nad Labem a u Základní školy Na Výsluní. Tělocvičny a sportovní 

haly není možno využívat u Gymnázia J. S. Machara, Základní školy Brandýs 

n. L. – St. Boleslav Palachova 337 a u Základní školy Stará Boleslav.  
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5 Shrnutí výsledků získaných v Brandýse nad Labem – 

Staré Boleslavi 

Tabulka 10: Celkové výsledky sportovišť ve městě 

Sportoviště se sportovní halou nebo 

tělocvičnou ve městě Brandýs nad 

Labem – Stará Boleslav 

10 

Sportovní haly a tělocvičny 14 

Pronájem sportovišť pro veřejnost 

umožňuje 

7 sportovišť 

11 sportovních hal a tělocvičen 

K dispozici vnitřních sportovišť  

– 

Dostačujících 

32 

– 

24 

K dispozici venkovních sportovišť 30 

Splňující hygienické podmínky 7 

Nejčastěji chybějící vybavení sportovišť 
Atletické, házenkářské, tenisové 

a fotbalové 

Cena pronájmu sportovních hal 

a tělocvičen 
100 – 600 Kč / hod. 

Využití sportovních hal a tělocvičen  

od pondělí do pátku 

Do 14. hodiny cca 83% 

Od 14. hodiny cca 91% 

Využití sportovních hal a tělocvičen 

o víkendu 

Nepravidelné, díky využití zejména pro 

turnaje 

Zdroj: Vlastní dotazníkové šetření 

Shrnutí: 

V Brandýse nad Labem – Staré Boleslavi se nachází celkem 10 sportovišť se 

sportovní halou a tělocvičnou. Ve městě se nachází celkem 14 sportovních hal 

a tělocvičen. Sportoviště pronajímá 7 z 9 dotázaných sportovních center, 

v těchto 7 sportovištích se nachází celkem 11 sportovních hal nebo tělocvičen. 

Vnitřní sportoviště je dostačující u 24 případů z celkových 32. Venkovních 
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sportovišť je pro potřeby veřejnosti přístupno 30. Hygienické podmínky 

splňuje celkem 7 sportovních center z 9. Nejčastěji chybějícím vybavením 

sportoviště jsou potřeby určené pro tenis (6), atletiku (3), házenou (3) a také 

fotbal (2). Pronájem sportovní haly a tělocvičny je možný u 7 sportovišť, ceny 

se pohybují v rozmezí 100 – 600 Kč / hod. Využití sportovních hal a tělocvičen 

je do 14. hodiny cca 83%, jedná se zejména o využití školami. Po 14. hodině je 

využití cca 91%, obsazenost není úplná díky nižšímu obsazení v pozdních 

hodinách. 

Vyhodnocení: 

Z těchto výsledků jsou vidět široké možnosti sportovního vyžití veřejnosti ve 

městě. Vybavenost je dle získaných údajů velice dobrá. Ceny pronájmu jsou 

zcela adekvátní k jednotlivým sportovištím.  

Vyhodnocení je velice přijatelné, nelze však opomíjet některé nedostatky, 

zejména z hlediska stavu jednotlivých sportovišť a jejich potřebné 

modernizace. Nejčastějším problémem je potřeba rozšíření prostoru 

a rekonstrukce povrchu sportovních hal a tělocvičen. Nedostatkem, který 

nesmíme zanedbat, jsou hygienické podmínky jedné z tělocvičen, kde však 

musím zmínit, že tyto nedostatky nelze zmírnit, z důvodu malých prostor. 

 

6 Dílčí návrhy a řešení 

V dotazníkovém šetření jsem zjistil zejména nedostatek sportovních hal a 

tělocvičen pro prostorově náročnější sporty. Z obsazenosti sportovních hal a 

tělocvičen vyplývá, že veřejnost a oddíly by uvítaly další sportovní halu. 

Doporučil bych takovou sportovní halu, která by splňovala rozměry hrací 

plochy alespoň 20 x 40 metrů. Nelze však opomíjet rekonstrukce jednotlivých 

sportovních hal a tělocvičen a udržování jejich provozuschopnosti. 
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Plán rekonstrukcí a výstaveb sportovních hal a tělocvičen ve městě Brandýs 

nad Labem – Stará Boleslav: 

1. Tělocvična gymnázia J. S. Machara je po rekonstrukci parket necelých 

10 let. Nevidím však potenciál investování do této tělocvičny na 

rozsáhlejší přestavbu. Tělocvična je součástí budovy gymnázia a její 

rozšíření by bylo finančně velice náročné. Doporučuji pouze případné 

rekonstrukce parket a běžné opravy. 

2. Pedagogická fakulta UK disponuje tělocvičnou i sportovní halou. 

Tělocvična je v dobrém stavu a prošla rekonstrukcí parket společně 

s malováním. Tímto směrem bych směřoval vývoj i nadále. Sportovní 

hala je již ve špatném stavu a je nutná rekonstrukce její podlahy i 

střechy. Rekonstrukci potřebují i celé šatny. U tohoto sportoviště 

doporučuji rozsáhlou rekonstrukci sportovní haly i šaten, jedná se o 

volně stojící budovu. Byla by možná i přestavba na větší sportovní 

halu, která by však znamenala časově i finančně náročnější možnost. 

Cenu rekonstrukce odhaduji na 5 až 15 milionů, záleželo by na rozsahu 

rekonstrukce.  

3. Sportcentrum Brandýs nad Labem vlastní tělocvičnu i sportovní halu. 

Sportovní hala je v dobrém stavu a v roce 2007 prošla rekonstrukcí 

parket. Je potřeba udržovat tuto halu ve stále dobrém stavu, jelikož se 

jedná o jednu z nejlepších sportovních hal ve městě. Tělocvičnu, která 

sousedí se sportovní halou, je potřeba rekonstruovat, jednalo by se o 

rekonstrukci parket a stěn.  

4. T.J. Sokol Brandýs nad Labem provozuje jednu tělocvičnu, která je 

využívána zejména členy Sokola. Tuto tělocvičnu doporučuji průběžně 

rekonstruovat a udržovat v dobrém stavu. 

5. Tělocvična základní školy Brandýs n. L. – St. Boleslav Palachova 337 

je v dobrém stavu, ale v blízké době bude potřeba rekonstrukce parket. 
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Větší přestavby nejsou možné, tělocvična je součástí hlavní budovy 

tělocvičny. 

6. Základní škola Na Výsluní má dvě větší tělocvičny s totožnými 

rozměry. Obě tělocvičny prošly v roce 2012 rekonstrukcí parket, a jsou 

tedy v dobrém stavu. Tyto tělocvičny je potřeba udržovat v kvalitním 

stavu a doporučuji jejich průběžné rekonstrukce. 

7. Jaselská kasárna vlastní největší sportovní halu ve městě. Sportovní 

hala je v dobrém stavu a doporučuji průběžné opravy k udržení kvality 

sportoviště. Zaměřil bych se na rekonstrukci šaten. 

8. TJ Slavoj Stará Boleslav provozuje tělocvičnu určenou pro atletické 

účely. U této tělocvičny nevidím potenciál na její rekonstrukci a 

podporuji její přestavbu na běžecký tunel. Běžecký tunel by více 

vyhovoval potřebám atletů, je však finančně náročný. 

9. Základní škola Stará Boleslav má dvě tělocvičny. Velká tělocvična je 

nejnovější ve městě a je ve výborném stavu. Je potřeba ji v tomto stavu 

udržovat a neopomíjet její případné opravy. Malá tělocvična je staršího 

data a není možná její přestavba. U této malé tělocvičny doporučuji jen 

udržování v provozuschopném stavu. 

Městu Brandýs nad Labem – Stará Boleslav jako krátkodobý cíl doporučuji 

rekonstrukci sportovní haly Pedagogické fakulty UK. Jako střednědobý cíl 

města doporučuji výstavbu nové městské sportovní haly, která by byla 

multifunkční a měla i malou tribunu. Cena takovéto haly se pohybuje okolo 50 

milionů korun. Část z těchto peněz by bylo možné získat díky dotacím. Další 

střednědobý cíl vidím v podpoře běžeckého tunelu TJ Slavoj Stará Boleslav. 

Mezi dlouhodobé cíle řadím udržování sportovních hal a tělocvičen 

v provozuschopném stavu. 
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 Závěr 

Vypracováním analýzy jsem zjistil, že ve městě Brandýs nad Labem – Stará 

Boleslav je 10 sportovišť, která vlastní celkem 14 sportovních hal nebo 

tělocvičen. V dotazníkovém šetření jsem obdržel údaje od 9 sportovišť. Počet 

14 sportovních hal a tělocvičen se může zdát pro více jak 17 tisíc obyvatel 

dostatečný, avšak z obsazenosti sportovních hal a tělocvičen vyplývá, že tomu 

tak není. Vysoká využitelnost sportovních hal a tělocvičen je dána zejména 

díky oddílům a klubům, které se starají o obsazení sportovišť. Jedná se 

především o basketbalový klub, který využívá většinu hodin základní školy Na 

Výsluní. Velký podíl na využití sportovišť má také florbalový klub, který 

využívá pro své účely většinu hodin sportovní haly a tělocvičny na 

Pedagogické fakultě UK, a to i přes nevyhovující rozměry a kvalitu povrchu 

sportovní haly. Díky neadekvátní velikosti u všech hal je nucen tým mužů A 

trénovat v jedné z nejbližších sportovních hal ve městě Benátky nad Jizerou, 

která plně vyhovuje podmínkám pro florbal. 

Celkovou kvalitu a vybavenost sportovních hal a tělocvičen hodnotím, že je na 

dobré úrovni a ve větší míře dostatečná pro veřejnost. Stav sportovních hal a 

tělocvičen je zapotřebí průběžně kontrolovat a udržovat. Jednu sportovní halu 

shledávám nedostatečnou pro její velmi špatnou podlahu a problém se 

zatékáním na hrací plochu. Jedná se o sportovní halu na Pedagogické fakultě 

UK. Spíše bych doporučil zaměřit se na výstavbu nové sportovní haly s hrací 

plochou alespoň 20 x 40 metrů, která by byla přístupná veřejnosti. Tuto halu by 

bylo nejlépe umístit v blízkosti základní školy Brandýs n. L. – St. Boleslav 

Palachova 337, kde sám ředitel potvrdil, že postrádají větší tělocvičnu nebo 

sportovní halu pro účely výuky, čímž by byla sportovní hala využita 

i v dopoledních hodinách. V odpoledních hodinách je vysoká pravděpodobnost 

plného využití. Tato hala by dala adekvátní podmínky všem věkovým 

kategoriím u prostorově náročných sportů, zejména florbalu a házené. 
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Nabídka sportovišť přilehlých u sportovní haly a tělocvičny je dle mého názoru 

dostatečná. Město disponuje dvěma bazény, které jsou v dobrém stavu 

a dostatečně přístupné veřejnosti. Venkovních sportovišť je u sportovních hal 

a tělocvičen dostatek, jediný nedostatek vidím u základní školy Stará Boleslav, 

která nedisponuje dostatečným venkovním sportovištěm pro účely výuky 

tělesné výchovy, jelikož na svém původním venkovním hřišti vystavěli novou 

tělocvičnu.  
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I 

 

Příloha A  – Vzorový dotazník 

Využití sportovišť 

1) Jsou vaše sportoviště přístupná pro veřejnost?   Ano / Ne 

 Pokud Ne, pokračujte otázkou číslo 7. 

 

2) Ke kterým sportovištím má veřejnost přístup? 

 

 

 

3) Jsou-li sportoviště přístupná, je jejich pronájem za poplatek? Ano / Ne 

 Pokud ANO, jaká je jejich cena za pronájem (Kč/hod.)? 

 

4) Kolik hodin máte obsazena pronajímaná sportoviště? 

 Během pracovního týdne: 

 O víkendu: 

 

5) Je možnost využívat vaše sportoviště i o letních prázdninách? Ano / Ne 

6) Jsou časy pronájmu plně využity?     Ano / Ne 

 Prosím o harmonogram obsazení jednotlivých pronajímaných 

sportovišť. 

7) Má vaše sportoviště správce, který se stará o stav sportoviště?  Ano / Ne 

 



II 

 

Typy sportovišť 

1) Jaké typy vnitřních sportovních zařízení máte k dispozici? Charakterizujte 

jednotlivá sportoviště. 

 malá tělocvična:  Ano / Ne Dostačující / Nedostačující 

 velká tělocvična:  Ano / Ne Dostačující / Nedostačující 

 posilovna:   Ano / Ne Dostačující / Nedostačující 

 místnost na cvičení (aerobik):  Ano / Ne Dostačující / Nedostačující 

 místnost na stolní tenis:     Ano / Ne Dostačující / Nedostačující 

 bazén:    Ano / Ne Dostačující / Nedostačující 

 jiné (prosím vypište)…… 

2) Jaké jsou rozměry vašich tělocvičen/sportovních hal? (Pokud vaše sportoviště 

vlastní dvě či více tělocvičen, prosím zaškrtněte či vypište všechny možné varianty.) 

a) cca 12m x 18m   

b) cca 12m x 24m 

c) cca 15m x 27 m 

d) cca 18m x 30 m 

e) cca 18m x 36 m 

f) jiné –………………………… 

3) Typy venkovních sportovišť: 

 hřiště na fotbal s umělým trávníkem:  Ano /Ne 

 hřiště na fotbal s přírodním trávníkem:  Ano / Ne 

 tartanový běžecký pás (atletika):  Ano / Ne 

 Hřiště na tenis, basketbal:   Ano / Ne 

 jiné – …………………………… 

4) V blízkosti tělocvičen (hřišť) jsou umístěny šatny, rozdělené na pánské a dámské. 

 Ano / Ne 

5) Součástí šaten jsou sprchy.    Ano / Ne 

6) Šatny je možné pro větší bezpečnost zamykat. Ano / Ne 

7) Součástí šaten či v jejich těsné blízkosti jsou umístěny toalety – pánské i dámské.  

Ano / Ne 

8) Jak dlouho fungují jednotlivá sportovní zařízení a kdy byla naposledy provedena 

jakákoliv rekonstrukce a jiné úpravy? 



III 

 

Vybavení sportovišť: 

Vybavení tělocvičen a sportovišť pro různé druhy sportů by mělo obsahovat veškeré 

nářadí a náčiní, které je nezbytné pro výuku na školách v rámci vzdělávacího 

programu. 

1) Vybavení: 

 na gymnastiku (švédská bedna, žíněnky, koberec, odrazový můstek, 

trampolíny, koza, kůň, hrazda, kladina, duchna, bradla, kruhy) Ano / Ne 

 na atletiku (překážky, disk, koule, kriketové míčky, vybavení pro skok daleký, 

skok vysoký, oštěp)      Ano / Ne 

 na házenou (míče, branky)      Ano / Ne 

 na volejbal (volejbalové míče, síť, kůly, anténky)  Ano / Ne 

 na basketbal (basketbalové míče, koše)     Ano / Ne 

 na fotbal (fotbalové míče, branky)     Ano / Ne 

 na florbal (florbalové míčky, hokejky, branky malé, chrániče pro brankáře) 

        Ano / Ne 

 na tenis (tenisové rakety, tenisové míčky, síť)   Ano / Ne 

 na stolní tenis (pingpongové pálky, míčky, stoly)   Ano / Ne 

2) Vybavení na netradiční sporty: (prosím vypište) 

 

 

3) Které sportovní náčiní a nářadí nejvíce postrádáte? 

  



IV 

 

Příloha B  – Fotodokumentace – Ukázka 

Sportovních hal a tělocvičen ve městě Brandýs 

nad Labem – Stará Boleslav 

Gymnázium J. S. Machara 

 
Obrázek 2: Tělocvična gymnázia J. S. Machara 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 

Tělocvična byla vybudována společně s budovou roku 1927. Poslední 

rekonstrukce proběhla v roce 2004 a jednalo se o renovaci parket. 

 

 

 

 

 



V 

 

Pedagogická Fakulta UK 

 
Obrázek 3: Sportovní hala Pedagogické fakulty UK 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 

 
Obrázek 4: Tělocvična Pedagogické fakulty UK 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 

Sportovní hala má povrch ve velice špatném stavu a byla by zapotřebí 

rekonstrukce celé haly. Tělocvična prošla rekonstrukcí podlahy i malováním 

a je v dobrém stavu. 



VI 

 

Sportcentrum Brandýs nad Labem 

 
Obrázek 5: Sportovní hala ve Sportcentru Brandýs nad Labem 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 

 

Obrázek 6: Tělocvična ve Sportcentru Brandýs nad Labem 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 

Sportcentrum bylo otevřeno roku 1992. Sportovní hala prošla rekonstrukcí 

palubovky roku 2007 a je v dobrém stavu. Tělocvična by již potřebovala 

rekonstrukci. 



VII 

 

Sokolovna Brandýs nad Labem 

 
Obrázek 7: Tělocvična T.J. Sokola Brandýs nad Labem 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 

Tělocvična T.J. Sokola Brandýs nad Labem byla vystavěna roku 1903. 

Rekonstrukce proběhla v 80. letech a tělocvična je v dobrém stavu. 

Základní škola Brandýs n. L. – St. Boleslav Palachova 337 

 
Obrázek 8: Tělocvična základní školy Palachova 337 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 



VIII 

 

 
Obrázek 9: Místnost na cvičení základní školy Palachova 337 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 

Místnost na cvičení je v dobrém stavu a plně dostačuje potřebám školy. 

Tělocvična je v dobrém stavu, ale v blízké době již bude potřebovat 

rekonstrukci. Škola postrádá velkou tělocvičnu. 

Základní škola Na Výsluní 

 
Obrázek 10: Tělocvična 1 základní školy Na Výsluní 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 



IX 

 

 
Obrázek 11: Tělocvična 2 základní školy Na Výsluní 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 

Tělocvičny jsou v provozu od roku 1989 a v roce 2012 prošly rekonstrukcí 

palubovky. Tělocvičny jsou v dobrém stavu. 

TJ Slavoj Stará Boleslav 

 
Obrázek 12: Tělocvična TJ Slavoje Stará Boleslav 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 

Tělocvična TJ Slavoje Stará Boleslav je určena pro trénink atletického oddílu. 



X 

 

Základní škola Stará Boleslav 

 
Obrázek 13: Tělocvična základní školy Stará Boleslav 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 

 
Obrázek 14: Malá tělocvična základní školy Stará Boleslav 

Zdroj: Vlastní fotodokumentace 

Tělocvična byla postavena roku 2005, a je tedy ve výborném stavu. Jedná se 

o nejnovější tělocvičnu Brandýsa nad Labem – Staré Boleslavi. Malá 

tělocvična je po rekonstrukci parket a odvlhčení z roku 2003.  


